

Покрай изтъкнатитѣ ползи и при ниско уемно право, защото фуражнитѣ комбинати ще могат да работят крѣгла година, последнитѣ ще бѣдять и доходни предприятия за общини и кооперативи.

Икономиятѣ, които ще се реализират отъ разпиляването, ще сѣж достатѣчни да покриятъ разходитѣ за обзавеждането на фуражни комбинати въ всѣки населенъ пунктъ. Когато нашия добитѣкъ хронически гладува и малоземленото земеделско стопанство не може да отдѣли повече площи за засѣване съ фуражни култури, единствената възможность, която му остава, е да използва въ най-висока степенъ всичкия си наличенъ фуражъ. Борбата съ разпиляването и използването на всички отпадѣци въ другитѣ страни се води системно, чрезъ създаването на предприятия за обработването и оползотворяването имъ. Колко повече това се налага намъ — на бедна България. Въ този секторъ на земеделското производство у насъ не е направено още нищо до сега.

Българското земеделско стопанство е твърде бедно, за да си позволява лукса да разпилява толкова много храни, при оскѣдица отъ такива, само защото му липсватъ елементарни удобства, за да направи сѣжитѣ пригодни за използване отъ домашнитѣ животни.

Като Ви довеждаме горното до знание, Господине Министре, ний сме убедени, че този голѣмъ проблемъ за българското скотовѣдство ще привлече Вашето просвѣтено внимание и Вие ще направите необходимото за неговото правилно и бързо разрешение.

Въ сътрудничество съ органичѣ на Министерството на земедѣлието, Камарата направи необходимитѣ проучвания и подготвя условията за създаването на фуражни комбинати, съ демонстративна целъ, въ нѣколко населени пункта на Областѣта. За целѣта Камарата ще субсидира общини и кооперации, които се заематъ съ обзавеждането на такива комбинати.

Организиране осеменителни пунктове

Контролата върху производителнитѣ качества на овцетѣ, като широко зоотехническо мѣроприятие се провежда въ страната отъ 1935 год. Сумирани резултатитѣ отъ контролата върху производителнитѣ способности на 3900 черноглави плѣвенски овце ни даватъ следнитѣ срѣдни величини: а) за живото тегло 51.500 кгр.; за млѣчна производителность 153.360 кгр. и 3.430 кгр. настригана вълна (руно и подстригъ). Добититѣ високи резултати при контролата изтъкватъ черноглавата плѣвенска овца, като най-ценно овчо отродие въ страната. Интересата къмъ тази овца е извънредно голѣмъ. Всѣка година отъ Плѣвенска околия се закупуватъ, на срав-